



Spațiu de întâlnire și dezbateri europene



Uniunea Europeană în cele șase județe ale regiunii Nord-Est



Principalul instrument folosit de Comisia Europeană pentru informarea cetățenilor și comunicarea cu aceștia la nivel local



Vizibilitate, transparență, tehnologii performante de accesare a informației



**EUROPE DIRECT**  
Nord - Est

# EUROPE DIRECT Nord - Est

## VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 13 / numărul 151 / iunie 2022

### Eurobarometru: europenii consideră că apărarea și autonomia energetică sunt priorități-cheie pentru 2022

Potrivit sondajului Eurobarometru publicat ieri, 15 iunie, cetățenii europeni sprijină masiv o politică de securitate și apărare comună și se așteaptă ca UE să își reducă treptat dependența de sursele de energie rusești.

Sondajul confirmă, de asemenea, sprijinul larg pentru răspunsul UE la agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei.

Răspunsul UE la invadarea Ucrainei de către Rusia – Confirmând rezultatele Eurobarometrului Flash publicat la 5 mai, sondajul de astăzi arată faptul că majoritatea europenilor (59 %) sunt mulțumiți de răspunsul UE la invadarea Ucrainei de către Rusia și de reacția propriului guvern (57 %). Acțiunile umanitare beneficiază de cel mai mare sprijin (93 %), urmate de primirea în UE a ucrainenilor care fug din calea războiului (91 %). 80 % dintre europeni sprijină sancțiunile economice impuse guvernului rus, întreprinderilor și persoanelor fizice, iar 70 %, finanțarea furnizării și livrării de echipamente militare Ucrainei.

Apărare și securitate – Marea majoritate a cetățenilor UE (81 %) și cel puțin două treimi dintre respondenți în fiecare țară se declară în favoarea unei politici comune de apărare și securitate între statele membre ale UE. În plus, 93 % sunt de acord că statele membre ar trebui să acționeze împreună atunci când este vorba despre apărarea teritoriului UE, iar 85 % consideră că ar trebui intensificată cooperarea în materie de apărare la nivelul UE.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## UE lansează o cerere de propuneri în valoare de 10 milioane EUR pentru a sprijini întreprinderile nou-înființate din domeniul tehnologiei deep-tech conduse de femei

Anul acesta, până la 130 de startup-uri deep-tech (tehnologie bazată pe progrese și inovații științifice radicale) conduse de femei vor primi finanțare în valoare de 10 milioane EUR și servicii menite să accelereze dezvoltarea întreprinderilor, care să le permită femeilor devină lideri în domeniul tehnologiei.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



UE LANSEAZĂ O CERERE DE PROPUNERI ÎN VALOARE DE 10 MILIOANE EUR PENTRU A SPRIJINI ÎNTEPRINDERILE NOU-ÎNFIINȚATE DIN DOMENIUL TEHNOLOGIEI DEEP-TECH CONDUSE DE FEMEI



AJUTOARE DE STAT: COMISIA APROBĂ O SCHEMĂ DE AJUTOARE A ROMÂNIEI ÎN VALOARE DE 500 DE MILIOANE EUR ÎN CADRUL MECANISMULUI DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ PENTRU A SPRIJINI CREAREA DE NOI SUPRAFETE ÎMPĂDURITE

## CE aprobă o schemă de ajutoare a RO în val. de 500 de milioane EUR în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență ptr. a sprijini crearea de noi suprafețe împădurite

Ajutoare de stat: Comisia aprobă o schemă de ajutoare a României în valoare de 500 de milioane EUR în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență pentru a sprijini crearea de noi suprafețe împădurite. Comisia Europeană a aprobat, în temeiul normelor UE privind ajutoarele de stat, o schemă de ajutoare a României în valoare de 500 de milioane EUR pusă la dispoziție prin intermediul Mecanismului de redresare și reziliență („MRR”) pentru a sprijini dezvoltarea de noi suprafețe împădurite. Măsura face parte din strategia României de asigurare a protecției pădurilor și a biodiversității.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Comisia prezintă prima analiză a propunerilor care decurg din Conferința privind viitorul Europei

După un an de dezbateri, conferința s-a încheiat la 9 mai 2022. În cadrul ceremoniei de închidere de la Strasbourg, președinții Parlamentului European, Comisiei și Consiliului au primit un raport final din partea participanților la conferință, care conține 49 de propuneri cuprinzătoare, ambițioase și orientate spre viitor și 326 de măsuri individuale. Aceste propuneri, care acoperă nouă teme cuprinzătoare, s-au bazat pe recomandările făcute de cetățeni în cadrul grupurilor de dezbateri ale cetățenilor europeni și al grupurilor naționale de dezbateri ale cetățenilor, care și-au prezentat ideile prin intermediul Platformei digitale multilingve.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## **Nouă cerere de propuneri Erasmus+ pentru o cooperare transnațională mai strânsă între universitățile din Europa**

Pe 15 iunie, Comisia a lansat o nouă cerere de propuneri Erasmus+ referitoare la activități-pilot în vederea acordării unei etichete de diplomă europeană comună și la testarea instrumentelor de cooperare instituționalizată ale UE. Eticheta de diplomă europeană comună ar urma să fie eliberată ca certificat complementar calificărilor obținute de studenții care au absolvit programe comune elaborate în contextul cooperării transnaționale dintre mai multe instituții de învățământ superior. Testarea instrumentelor de cooperare instituționalizată ale UE, cum ar fi un posibil statut juridic european pentru alianțe, va sprijini folosirea în programe-pilot a instrumentelor europene existente cu scopul de a facilita o cooperare transnațională mai profundă, pe termen lung și flexibilă între instituțiile de învățământ superior.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## **Un proiect din România a ieșit câștigător la prima ediție a premiilor „Noul Bauhaus european”**

Prima ediție a festivalului noul Bauhaus european (NEB), creat împreună cu comunitatea NEB pentru a prezenta, a celebra și a dezvolta mișcarea la nivelul întregii Uniuni Europene, s-a încheiat la finalul săptămânii trecute. La finalul evenimentului a avut loc și decernarea prestigioaselor premii „Noul Bauhaus european”. Printre laureații europeni se numără și proiectul românesc „Dăm Click pe România”.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## **Un nou supercomputer european este inaugurat în Finlanda**

LUMI este cel mai rapid și cel mai eficient din punct de vedere energetic supercomputer din Europa și, de asemenea, al treilea cel mai rapid din lume. Reprezintă o acțiune realizată în comun de Întreprinderea comună EuroHPC și de un consorțiu format din zece țări europene: Finlanda, Belgia, Cehia, Danemarca, Estonia, Islanda, Norvegia, Polonia, Suedia și Elveția. LUMI este primul dintre supercomputerele pre-exascale ale Întreprinderii comune EuroHPC care urmează să fie lansate. El va avea o performanță maximă preconizată de 550 de petafropi (550 de milioane de miliarde de calcule pe secundă), fiind alimentat în totalitate cu energie din surse regenerabile.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## UE facilitează creșterea exporturilor de produse agricole din Republica Moldova



Cantități mai mari de prune, struguri și alte produse agricole din Republica Moldova ar trebui să ajungă în curând pe piețele europene fără tarife.

Comisia Europeană a propus ieri, 9 iunie, un regulament care permite îmbunătățirea temporară a accesului pe piață pentru celelalte șapte produse din Moldova care fac încă obiectul unor contingente tarifare la intrarea în UE. Acesta este un gest de solidaritate a UE menit să ajute Moldova să facă față pierderii principalelor sale piețe și centre de tranzit pentru aceste produse agricole esențiale ca urmare a războiului de agresiune nejustificată purtat de Rusia împotriva Ucrainei.

Președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a declarat: „Agresiunea neprovocată și nejustificată a Rusiei afectează în mod grav nu numai economia Ucrainei, ci și pe cea a vecinilor săi și a vecinilor noștri, în acest caz Moldova. Decizia de astăzi, care a mărit de peste două ori cantitățile a șapte contingente pentru principalele exporturi agricole din Republica Moldova, este un semn tangibil al solidarității UE.”

Valdis Dombrovskis, vicepreședinte executiv al Comisiei Europene și comisar pentru comerț, a declarat: „Capacitatea Moldovei de a face schimburi comerciale cu întreaga lume a fost afectată grav de războiul violent și ilegal declanșat de Rusia. Prin facilitarea accesului pe piață al principalelor produse agricole, UE ajută Moldova să redirecționeze schimburile comerciale afectate. Acest lucru îi va ajuta în mod direct pe producătorii moldoveni, sprijinind reziliența economică a țării în actualele circumstanțe dificile. UE își intensifică încă o dată eforturile de sprijinire a unui vecin european.”

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Echipa de redacție EUROPE DIRECT Nord-Est:  
*Roxana Șlemco, Coordonator*  
*Alexandra Albu, Consilier comunicare*  
*Adrian Coțofan, Grafică și design*